

中国家电产业冰火两重天

黑电举步维艰 白电安步当车

随着沪深两市家电企业年报披露过半,家电行业整体利润微薄已经呼声四起,还有上升空间吗,还是需要另找出路?一串串数字告诉我们不争的事实,迫使人们不得不面对,家电业中白电和黑电的盈利差距是否越来越大?我们也许真的需要冷静思考,“3D、智能”等奢华的概念后的家电企业如何生存?

谈正民/综合



黑白电毛利趋势背道而驰

从不完全统计数据可见,白电企业平均利润率较高,而黑电企业毛利率在10%,业内专家指出,黑电和白电企业出现明显差距,主要是黑电缺乏知识产权,缺乏核心竞争力。

中国电子视像行业协会一位专家告诉记者:“从过往这几年情况来看,这种局面是常态,2003年就出现微利状态,这几年状态都不好,甚至出现亏损,相对彩电亏损的时候也是白电昂头盈利的时候。未来这种状态将持续下去。”

彩电企业打价格战的状况短期内很难改变。家电企业价格战思维操作市场,也许是失误所在。“只要产品卖不好,立刻开始降价不是有效

方式。产品卖不好存在多种因素,拿价格做文章不是明智之举。”资深家电专家刘步尘表示。

中国彩电产业被人诟病最多的就是缺乏核心技术,大部分只能以代工模式赖以生存,给外资品牌大打价格战以可乘之机。临渊慕鱼已经不能满足外资品牌的胃口,在外资品牌垄断核心技术和资源的当下,彩电业的战争更加残酷。家电企业大多清醒地意识到这一点。

无奈的是,彩电企业产业链条不完整,此前国内厂商面板主要靠进口。刘步尘认为:“白电和黑电盈利状况出现较大差距的状态在短期之内无法改变,甚至将可能持续二十年以上。”

转战高端产品以自救

长期微利状态甚至有随时可能徘徊于亏损的边缘使得企业不再固步自封。于是,大部分家电企业乐于在寻求新的利益增长点中铆足了劲。

早期的地产投资已经不再流行,大型家电连锁企业利用网络及电子商务带来的机遇,进行企业的战略转型,国内家电企业蜂拥引入3D、互联网技术,以寻求新的利益增长点。

3D、智能等无疑代表了电视产业未来发展的方向。也正是为了改变低毛利的状态,国内企业纷纷开发高端产品自救。

创维致力于推出酷开智能3D电视,康佳3D智能电视去年年底就早已重磅出击,一场国内外企业纷纷将3D电视作为新的发力点一触即发,相当一部分企业将重心转移至智能电视,争取抓住新一轮技术革命的中国话语权,将决战高端市场视为提升毛利的重要出路。

三网融合使得许多彩电巨头看好互联网电视,虽然互联网电视如何监管、商业模式、技术风险等问题让一批彩电巨头放慢了脚步。

中国电子商会副秘书长陆刃波指出:“突破3D内容瓶颈尤为重要,智能3D电视的发展代表了电视发展的方向,然而3D电视在快速发展的同时也面临着进一步完善产业结构、3D内容相对匮乏等挑战。”

“如不具备核心技术竞争力,中国企业即使在未来高端产品的竞争中仍将处于弱势地位。中国家电企业需要清醒地意识到差距所在,实实在在地赢取中国话语权。”刘步尘表示。

格力空调第19届免费维修月仅剩最后3天

—— 格力空调“五一黄金风暴”:变频风暴、品质风暴、特惠风暴,精彩纷呈

天气渐热,空调即将步入使用高峰期,提前对家中空调进行检修非常有必要。格力空调提醒您,请开启家中空调运行半小时,如果发现运行有问题,请及时与格力空调售后联系(电话:0551-2666666)。我们将以最快的速度为您排忧解难!

免费维修月期间,我们对格力空调用户坚持上门费、维修费、拆卸费均不收取的原则(维修材料用户可以自购或者通过格力维修人员代买)。目前距离格力空调第19届免费维修月结束还剩3天,请格力空调老用户

抓紧时间。

格力空调免费维修月,10年如一日

从2002年开始,格力空调开始推行免费维修月,针对全省格力空调用户,特别是过了包修期的用户,实行免费维修、免费上门服务,此举让成千上万的格力空调用户受益,也让全省消费者在购买格力空调的时候没有任何后顾之忧。

为了更好的服务广大用户,2009年安徽格力在全省成立地市级客户服务中心,完善售后服务体系,缩短服务半径,加快维修速

度。在旺季到来前,我们通过完善的培训,提升服务质量,第一时间为消费者排忧解难。

免费维修的背后,是卓越的品质

据不完全统计,目前格力空调在安徽的保有量近千万台,即使是1%要维修,那也是非常庞大的工作量。格力敢于承诺的背后,是对自身产品质量的绝对信心。作为全球空调专业制造商,格力始终坚持将产品品质和消费者的利益放在首位,从源头上实行精细化管理,采用优质材料,坚持自主研发,不断为消费者奉献更多更好的优质产品。目前格力

空调已经连续16年销量中国第一,连续6年销量世界第一,产品远销全球近200个国家和地区,全球用户近1.5亿!

格力空调“五一黄金风暴”正在进行中……

世界名牌格力空调“五一黄金风暴”正在进行中。真变频,1HZ变频普及风暴,最高800元礼金等你来拿;好变频,真正品质风暴,变频空调一年内免费包换;品质享受,至尊时尚组合,买2套得3套;免费维修月正在进行,无论您什么时候购买的空调,哪怕是16年前的老空调,同样享受免费维修!

GREE 格力 掌握核心科技

买真变频,选格力

格力变频1HZ技术,2010年5月入选国家火炬计划!



格力1赫兹U雅 (26机型)

1赫兹变频空调 最低耗电 仅相当于45W的灯泡



更节能

格力1赫兹U系列变频空调,在1赫兹状态下运行时,最低能耗仅为45W(26机),仅相当于一盏灯泡的功率,真正的节能高手、恒温专家!